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OLapBuoi 0,1, 2,3,4,5,
(ST 98, 99, 100........ 1999,
2000, 2001, ... ovopaiovtot
duowol apbpot.

KaBe duokog aplBudc xet
£VOlV EMOUEVO Kal Eva
T(PONYoUEVO GUOLKO
apLBuo, kTG amo to 0 ou
£XEL HoOvo endpevo, to 1.

la tn oLyKPLoN TWV aPLOUWY
XPNOLLOTIOLOUVTAL T TIAPOL-
KATtw cUpBOAA:

T0 = MoV onuaivel «{oog He,
TO < TIOU ONUALVEL «LKPO-
TEPOG ATIO» KOlL TO > TIOU
onUaivel «LeyoAUTEPOG AToO».
Mo mopadeypa: 0<1<2<.....
<10<11<...<297<...<1000< ...

Ot duoikol apBuot xwpl-
Tovtal og 600 KATNYOPLEG:
Toug Aaptioug rj Luyoug Kat
TOUG TePLTTOUC i HoVoUC.

Aptiot Aéyovtal ot pucikot
aplBuotl ou eivat oA-
AamAdota tou 2, (6nhadn
Slatpolvtal pe o 2) Kat
nepLttol ekeivol ou dev
Statpoulvral pe to 2.
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MNa va tortoBetnOolv ot
aplOuol oe pia gvbeia
YPOUUR, dTLdyveTE pia
euBeia otnv omoia
tonoBeteite aubaipeta otnv
guBeia éva onpeio O, mou
amoteAel TNV apxn yLo va
TMAPACTHOETE TOV apLOuo 0.
Meta 6e€ld amno to onueio O
Slaléyete éva Mo onpeio A,
TIOU TIOPLOTAVEL ToV aptBud 1.
Tote, pe povada PETPNONG To
OA, Bpiokete Ta onueia mou
TAPLOTAVOUV TOUG aplOpoug:
2,3,4,5, ..

Kepalaio 1: Quowkoi aplOpoi

EnavaAnmutlkeg EVVOLEC

Y

1. ApaoctnpotnTa
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Awahé€te evav Tpudlo aplBuo mou Ba €xel Stadopetika OAa ta Pndia Tou: .........
Bpeite toug €L SladopeTikols aplOUoUG TTIOU TIPOKUTITOUV OTaV €VOAAAEETE T

Pnodia tou apBuol mou dtoAé€ate kat ypadte TOuC.

Molog €ivail 0 PLKPOTEPOG KOL TIOLOC O UEYOAUTEPOC, wovvevrerereereers cvenvenvreenerens

pate 6Aoug Toug aplBuoug mou PBprkate Pe oslpd avfouoa, dnAadn amod to
ULKPOTEPO TIPOG TO PUEYAAUTEPO.
Mpayte 6Aoug Toucg aplBuoulc mou PpnKate Pe oelpd aUEouoa, XPNOLULOTIOLWVTAG

KataAnAa cUpBoAa.

Na mpocodlopiosTe moloL amod Toug aplOpoUg MoU £XETE ONUELWOEL OTO EpWTNUO B

elval aptioL kat oot eivat meptrrol.

ApTtiol Meptrrol

Na tomoBetrioete toU¢ apLBUOUC TIOU £XETE ONUELWOEL OTO £pWTNUA B 0 pla

guBeia ypoppun.

2. Na tonoBetrioete otnv evBsia ypapun toug apbuovg: 370, 234, 558, 92, 703.

Epyaoteite oto pkponesipapa mpall.ggh. Itn cuvéxelia driafte v subeia twv

apLOpwv Kat TornoOeTrote Toug aplBpouc oto puUAAo epyaoiag.
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A.1.2. NpocOeon, adaipeon kat MOAAATAACLACHOC GUCLKWV apLlOUwWV

>

MNpdoBeon eivat n mpadsn pe
v omota amnd dUo duoikolg
apBuolg a kat B, Toug
npocBetéoug, umtohoyiletal
€vag tpitog PpuoLkog aplBuog
Y, Tou €lval to aBpolopd
TOuG KaL LoxVeL: a+ B =y

To 0 6tav nmpootebel og Eva

duoLko aplBuod dev tov

UETOBAAAEL.
a+0=0+a=a

>

H oepd Twv Vo MpoobeTéwy
€VOG 0Bpoiopatog punopel va
oAAGZEL.
AVTIHETAOETIKA WBLOTNTA
a+B=p+a

Eival Suvatr) n avtikatdotaon
TpocBeTéwy e To ABpoLopd
TOUuG 1 N avaAuon evog
npooBetéou o aBpolopa.
Mpooetalplotiki WLotnTa
a+(B+y)=(a+B)+y

Adaipeon elval n mpagn pe
v omola, 6tav divovtat SVo
aplBuol, M (pewwtéog) kat A
(adarperéog) umoroyiletal
€vag aplouog A (Stadopad), o
oroiog otav npootebel oto A
SlveLto M.

NoAAamAaoLlacpnog sival n
MPAEN Ue TNV omolia amnd dvo
¢duokoLg aplBuoug a kat B,
TOUG AP AYOVTEC,
umoAoyiletal évag tpitog
duaoLKkOg aplBudC y, mou elval
TO YWVOMEVO TOUG:

a-B=y

EnBasdo opboywviou
Eupado=f-v

Y
3. Apaotnplotnta

(a) Na mpaypotonoltnoste tig akOAouBeg npoocOEoeLg:

9+3=1(3+49=|7+5= |5+7=|8+4= [4+8=|6+6= |0+1= |0+8=

(B) Na evtomioste Kal va KataypAPete and ta mapandvw {gvyn, To (EVYOC TWV
apLOpwv mou €xeL abpolopa 12 kat Stadopa 2.

4. No tPOyLOTOTOLOETE TG akOAouBeG MpocBioelc:
(5+4)+2= 5+(4+2)= (9+1)+3=

9+(1+3)=

Tunapatnpeite otig U0 TeAeutaieg NPocBEoeLg;

5. Zg OAo tO MAKOG TOU €BVIKOU Spopou ABAvVag - AAs§avSpoUTOANG UTAPXOUV
XWALOMETPLKEG evdeifelg. O evdeifelg autég ypadouv: otn Aaupia 214, otn Adploa
362, otnv Katepivn 445, otn Osocalovikn 514, otnv Kafala 677, otnv Zaven 732,
otnv Kopotnvr) 788 kat otnv AAe§avSpoumnoAn 854.

Noa Bpeite TIG AMOOTACELG METAEY TWV TTOAEWV:

Aapiag kot Adploag | Adaploag kat Kopotnvig | Katepivng kat AAe€avSpoUmoAng

6. O Néotopag kot o Mevélaog umoAdylcav To
€MBASOV Tou SUTAavoU GYALATOG Ko To BprRKov
15 TETPAYWVIKA EKOTOOTA. YITOAOYIOTE Kal ECELG
10 ePfadiov kot dwote pa §fynon ya to Tl
aKpLBwWG KAVATE yLa va To Bpeite.

3cm
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e To 1 6tav moAamhaota-
otel pe £va dpuoko aplduod
Sev ToV peTOPBANAEL.

a-l1=1-a=a

e Mropeite va aA\AleTe T
OELPA TWV apayOVIWY
€VOG YLVOUEVOU.
AvtipuetaOeTikn WBLOTNTA

a-B=p-a

e Mmopeite va avtkadi-
OTATE TIOPAYOVTEC LE TO
YWOLEVO TOUG i va
avaAUETE €vav mapdyovta
O€E YWVOUEVO.

MNpooetalploTik WLoTnTa

a-(B-v)=(a-B) v

EmuePLOTIKA L8LOTTA TOU

moAAamAacLaoHOU WG POG

v npocBeon:
a-(B+y)=a-B+a-y

EMueEPLOTIKA L8LOTTA TOU

TOAAQITAQGLOCOU WG POG

v adaipeon:
a-(B-v)=a-B-a-y

Mo va moAAamAooLAoETE
€vav aplBud emt 10, 100,
1.000, ... ypadete ot0 TEAOG
Tou apLBpou:

7. No urtoAoyioete T0 GUVOALKO EPBASOV TOU OXALOTOG.

2cm 8em
........................................................................................... .
8. No ekteAéoeTe TIG AKOAOUOEG MPAeLG:
8-(4+6) 89 - (7 +3) 7-(6-4)
9. Na eKTEAECETE TIG AKOAOUOEC TP ALELG:
23:-49+77-49 76 -13-76-3 7-8-7-4

10. Nt XpNOLLOTIOL|OETE TNV EMLUEPLOTLKN LELOTNTA YLl VO CUUTIANPWOETE TOV apLlOpo
Tou Aeinel:
5-(6+4)=(]-6)+(5-[) 9-(7-1=09-[)--1)
11. Na exkteA€oeTe TIG AKOAOUOEG MpageLc:
6-53 5-.97 7 - 402

12. To apdBfatpo tou KoAAeyiou €xeL 29 ypaHUEG KAOLOUATWY OMOU N KABE ypopun
€XeL 12 kaBiopata. XpnoLHOMOLAOTE TRV EMUEPLOTIKA BLOTTA Yyia va Bpeite mooa
oUVOALKA KaBiopata £xeL To apdLOsatpo.

13. Na unoAoyicete Ta ywvopeva:
35-10 421-100

27 -10.000
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